

# 魅力鄆城

## 鄆城新添“省级卫生城市”名片

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 9月11日,鄆城县创建省级卫生县城评审反馈会召开,省卫健委规划处副处长王爱文,市卫健委党组副书记、副主任杨军,鄆城县委副书记、县长袁红兵,鄆城县委副书记赵海林及县领导周广东、冯涛、殷占彩、邵天福、申传立、李宝纯出席会议。

王爱文在主持会议时说,鄆城县在创建省级卫生县城工作

中,立足组织领导、目标管理、工作统筹、宣传动员等方面,紧紧围绕创建省级卫生县城的目标,坚持政府主导、全民参与、统筹兼顾、精心组织、细化措施,抓好各项工作任务落实,市容市貌环境得到较大提升,生态环境保护得到加强,健康生活方式与行为形成日益养成,疾病预防控制工作取得新成效,食品安全、公共卫生场所、生活饮用水卫生得到保

障,社区及农村环境卫生综合整治成效显著。鄆城县基础设施显著改善、环境面貌明显提升,创建工作标准高、亮点多,成效有目共睹、成绩可圈可点。通过考核组技术评估,鄆城县达到山东省卫生城市标准要求。

赵海林代表鄆城县作表态发言,他说,经过考核组集中讨论评审,鄆城县创卫工作通过了专家技术评估,这是对全县人民近年来辛

勤付出的充分肯定,也是对我们工作的鼓励和鞭策。评估专家组领导反馈的考核评估意见,充分肯定了鄆城县创卫工作取得的成绩,也切中要害地指出了当前存在的不足和薄弱环节,提出了很好的指导意见和建议。鄆城将认真归纳梳理,制定整改方案,夯实整改责任,严格对照整改标准,一项一项抓整改,一条一条抓落实,争取在较短时间内,全力推动鄆城县创建各项

指标再上新台阶新水平。下一步,鄆城坚持把创建省级卫生县城作为解决民生问题、提升城市品位、增强城市竞争力的重要手段,充分调动全县人民参与创卫的积极性,真正形成“党委政府牵头创卫、百

### 加大督查力度,确保大气污染防治措施落实



尾气监测

督查组人员对扬尘治理工作进行现场督导检查

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 付兆通) 为切实抓好全县大气污染防治工作,全面完成2020年度空气质量目标,8月初,鄆城县大气污染防治攻坚行动推进会议召开,出台《鄆城县大气污染防治攻坚行动工作实施方案》,在全县范围内强力实施大气污染防治综合整治攻坚行动,举全县之力,科学治污,精准治污,成效显著。

攻坚行动启动后,迅速成立了大气污染防治攻坚行动领导小组,定期召开联席会议,研究大气污染防治工作。由县政府督查室牵头,抽调生态环境、住建、公安等单位人员组成督查组,对辖区内各类污染源开展联合督导检查。自攻坚行动开展以来,督查组开展实地督导4次,解决处置各类问题48个,成效显著。

为切实打好这场大气污染防治攻坚战,鄆城县与杭州聚光科技股份有限公司签订了大气污染防治精准管控协议,即通过聚光科技有限公司开出的精准管控措施药方,对各类污染源进行“对症

下药”,让问题迎刃而解。强化扬尘污染管控。针对道路扬尘,城区范围全面实施机械化清扫,并加大雾炮车洒水降尘频率,尤其是针对车流量大、大货车通行频繁的路段加强洒水降尘工作;针对建筑工地扬尘,实行“严、密、重”的工地扬尘管控措施,严格落实七个百分百:即建筑施工现场100%围挡、工地裸土100%覆盖、出入车辆100%冲洗、工地主要路面100%硬化、拆迁和土方开挖工程100%湿法作业、渣土车辆100%密闭运输、出入库100%按照在线监测设备。对于各类工程施工裸土,督促相关责任部门及时予以覆盖,通过打围、拉设防尘网、种草复绿等方式防止裸土扬尘。

强化机动车污染管控。县交警大队、县交通运输局、县生态环境局开展联合执法检查,对城区重点区域主干道过往柴油货车不定期开展尾气监测,对于尾气超标的车辆严格按照相关法律法规进行处罚;同时,鄆城县人民政府出台了《关于城区内车辆限行的通告》,划定限行区域,危

险化学品运输车、特型机制车、重型和中型载货车、重型和中型专项作业车、重型和中型全挂以及半挂车、轮式专用机械车、农用车、拖拉机不得驶入限行区域。

强化餐饮油烟污染管控。对城区温泉路、古泉路、建设街、黄河街等餐饮饭店较为集中的区域,开展餐饮油烟整治专项行动,对油烟净化装置的安装情况和使用情况开展检查,发现问题及时整改。同时对城区内露天烧烤点、夜宵摊点进行巡查整治力度,引导夜宵摊主规范经营。

经过近两周的强力整治,此次攻坚行动取得了一定的成效。9月份以来,鄆城县环境空气质量明显改善,PM10平均浓度61微克/立方米,PM2.5平均浓度21微克/立方米,分别居全市第1位和第4位。在接下来的工作中,鄆城县还将继续狠抓大气污染防治,持续开展大气污染防治攻坚行动,对散煤治理、扬尘整治、机动车整治、工业企业大气、重污染天气应急等强化督导检查,确保各项工作措施落到实处。

### 鄆城交警打出组合拳整治交通乱象



引导交通

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 创文明城市,树文明新风,9月8日,鄆城县公安局交警大队召开全体动员会议,传达上级“双城同创”工作指挥部会议精神,阐述强调“双城同创”工作的重大意义,并就公安交警部门发挥职能作用助推实现“双城同创”目标进行总动员。

鄆城公安交警瞄准行人、非机动车等闯红灯、逆行、乱停乱放、违法占用机动车道,清理僵尸车等交通顽瘴痼疾等目标,在城区各大小路口和路段设立固定岗、巡查队,定人定岗定路段,定责任定标准定目

标,拿出敢于啃硬骨、敢于较真碰硬的态度,以一抓到底、坚持长效常治的决心,打出了系列“组合拳”。

同时充分发挥职能作用,投放完全警力,坚持连续奋战,持续重拳重击,释放最大效能,针对城区交通乱象拿出敢于较真碰硬、一抓到底的态度,接连打出多套“组合拳”,治理成效显著。大队以此次创城为契机,联合相关部门对城区部分交通标识、标线进行了重新规置、施划。全力营造文明创城氛围,达成文明创城效果,使群众的安全感、幸福感、获得感不断提升。

### 金融“及时雨”破解企业融资难题

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 夏凯房 正) 菏泽百吉利工艺品有限公司主要经营人发制品,今年受疫情影响,订单下滑,企业遇到资金难题。莱商银行鄆城支行了解到情况后,立即深入企业走访,为企业争取政策,续贷资金670万元、降息约7万元,有效破解了企业发展难题。

今年以来,鄆城县积极落实好金融辅导员制度,组织驻鄆各银行业金融机构抽调27名业务骨干成立9支金融辅导队,结对辅导县内151家优质企业,“金融辅导工作的重点是按照‘一企一策、一问题一方案’的

要求,根据企业融资等辅导需求,协调金融顾问、服务专员,切实帮助企业解决实际问题。”鄆城县金融服务中心负责人介绍。

截至目前,鄆城县辅导企业覆盖率均达到了100%,有63家企业提出9.4亿元融资需求。现已解决融资需求47家6.6亿元,占需求总额的70.2%;有13家企业2.6亿元融资需求正在办理中,占需求总额的27.7%。截至8月23日,全县银行贷款余额增长17.58%,增幅列全市第1位,完成年初制定的全年新增贷款目标任务115.45%,全县金融辅导工作初见成效。